
EXAMEN B 

1. Según lo dispuesto en el artículo 123 de la Constitución Española el 

Presidente del Tribunal supremo  

a. será nombrado por el Rey, a propuesta del Consejo General del 

Poder Judicial, en la forma que determine la ley. 

b. será nombrado por el Rey, a propuesta del Gobierno, oído el 

Consejo General del Poder Judicial. 

c. Serán nombrado por el Rey, a propuesta del presidente del Tribunal 

Constitucional, en la forma que determine la ley. 

d. Ninguna de las anteriores es correcta. 

2. La organización territorial del Estado, de conformidad con lo dispuesto en 

el artículo 137 de la Constitución Español 

a. El Estado se organiza territorialmente en municipios, cabildos, 

provincias y en las Comunidades Autónomas que se constituyan. 

b. El Estado se organiza territorialmente en municipios, ciudades, en 

provincias y en las Comunidades Autónomas que se constituyan. 

c. El Estado se organiza territorialmente en municipios, provincias y en 

las Comunidades Autónomas que se constituyan. 

d. El Estado se organiza territorialmente en municipios, diputaciones y 

en las Comunidades Autónomas que se constituyan. 

3. Según el artículo 83 de la Constitución Española, las leyes de bases no 

podrán en ningún caso 

a. Facultar para dictar normas con carácter retroactivo. 

b. Autorizar la modificación de la propia ley de bases. 

c. a y b son correctas 

d. Todas son incorrectas 

 

 

 

 



4. Según lo dispuesto en el artículo 64 de la Ley Orgánica 3/2007,  

a. Los planes de igualdad entre mujeres y hombres, deberán 

aprobarse al inicio de cada Legislatura. 

b. Los planes de igualdad entre mujeres y hombres, deberán 

aprobarse junto con los presupuestos generales de cada año. 

c. Los planes de igualdad entre mujeres y hombres, deberán 

aprobarse junto con los convenios colectivos. 

d. Ninguna de las anteriores es correcta. 

5. Según el artículo 113. 2 de la Constitución Española la moción de censura 

debe ser propuesta al menos por, 

a. la mayoría simple de los Diputados y habrá de incluir un candidato a 

la Presidencia del Gobierno.  

b. la décima parte de los Diputados y habrá de incluir un candidato a la 

Presidencia del Gobierno. 

c. La mayoría absoluta de los Diputados y habrá de incluir un 

candidato a la Presidencia del Gobierno. 

d. El Rey, a propuesta de la mayoría absoluta de los Diputados, 

debiendo incluir un candidato a la Presidencia del Gobierno. 

6. El vigente  Reglamento de la Asamblea de Madrid ha sido aprobado 

a. Por el Pleno de la Asamblea de Madrid en sesión extraordinaria de 

30 de enero de 1997. 

b. Por el Pleno de la Asamblea de Madrid en sesión ordinaria del 30 de 

enero de 1997. 

c. Por el Pleno de la Asamblea de Madrid en sesión extraordinaria de 7 

de febrero de 2019. 

d. Por el Pleno de la Asamblea de Madrid en sesión ordinaria de 7 de 

febrero de 2019. 

 

 

 



7. Según lo dispuesto en el artículo 17 del Reglamento de la Asamblea de 

Madrid, 

a. Tendrán derecho a formar parte, al menos, de una Comisión. 

b. Tendrán derecho a formar parte, al menos, de la Comisión del 

Estatuto del Diputado. 

c. Tendrán derecho a formar parte como Presidente, al menos, de una 

Comisión. 

d. Ninguna de las anteriores es correcta. 

8. No es un Cuerpo de funcionarios de la Asamblea de Madrid 

a. Ujieres 

b. Archiveros-Bibliotecarios 

c. Especialistas en Reprografía 

d. Los tres anteriores son Cuerpos de la Asamblea. 

9. En relación con la Ley Orgánica de Protección de Datos y Garantías 

Digitales, se entiende por  derechos ARCO  

a. Acceso, Rectificación, Cancelación y Olvido 

b. Acceso, Reparación, Cancelación y Olvido 

c. Acceso, Rectificación, Cancelación y Ocultación 

d. Ninguna de las anteriores es correcta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10. Se entenderá por composición equilibrada, según lo establecido en la 

Disposición Adicional Primera de la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de 

diciembre, de Protección de Datos Personales y garantía de los derechos 

digitales  

a.  la presencia de mujeres y hombres de forma que, en el conjunto a 

que se refiera, las personas de cada sexo no superen el sesenta y 

cinco por ciento ni sean menos del treinta y cinco por ciento. 

b. la presencia de mujeres y hombres de forma que, en el conjunto a 

que se refiera, las personas de cada sexo no superen el sesenta por 

ciento ni sean menos del cuarenta por ciento 

c. la presencia de mujeres y hombres de forma que, en el conjunto a 

que se refiera, las personas de cada sexo no superen el cincuenta 

por ciento ni sean inferior a ese  cincuenta por ciento. 

d. la presencia de mujeres y hombres de forma paritaria.  

11. De conformidad con el artículo 61.1 del Reglamento de la Asamblea de 

Madrid, será preciso el acuerdo favorable de la Junta de Portavoces 

a. Resolver definitivamente las solicitudes de reconsideración, de 

acuerdo con lo previsto en el artículo 49.2 del presente Reglamento. 

b. Distribuir los escaños del salón de sesiones entre los distintos 

Grupos Parlamentarios y Diputados, conforme a lo establecido en el 

artículo 78.1 de este Reglamento. 

c. Disponer la habilitación y autorizar la celebración de sesiones 

ordinarias, a tenor de lo previsto en el artículo 101.6 de este 

Reglamento. 

d. Crear Comisiones de Estudio a tenor de lo previsto en el artículo 

76.1 de este Reglamento. 

 

 

 



12. De conformidad con el artículo 14.1 del Reglamento de la Asamblea de 

Madrid, el Diputado perderá su plena condición por las siguientes causas: 

 

a. En el supuesto previsto en el apartado 3 del artículo 13 del 

Reglamento de la Asamblea de Madrid. 

b. Cuando se declare la situación personal de prisión provisional del 

diputado encausado y durante el tiempo que dure la misma. 

c. Cuando una sentencia judicial firme implique la imposibilidad de 

ejercer la función parlamentaria 

d. Ninguna de las anteriores son correctas 

13. El Senado, en el procedimiento legislativo en las Cortes Generales: 

a. Tiene la potestad de aprobar las leyes en igualdad de condiciones 

con el Congreso de los Diputados. 

b. No interviene en absoluto. 

c. En el plazo de dos meses, a partir del día de la recepción del texto 

que le remita el Congreso de los Diputados, puede, mediante 

mensaje motivado, oponer su veto o introducir enmiendas al 

mismo, debiendo el veto ser aprobado por mayoría absoluta. 

d. Sólo tiene la facultad de recurrir las leyes aprobadas por las Cortes 

Generales ante el Tribunal Constitucional. 

14. Señale cuál de las siguientes relaciones de tipos de leyes es la correcta de 

acuerdo con los artículos 149.1 y 150 de la Constitución Española: 

a. Leyes orgánicas, leyes ordinarias y leyes de las Comunidades 

Autónomas. 

b. Leyes orgánicas, Reales Decretos-leyes y leyes de bases. 

c. Legislación básica, leyes marco, leyes orgánicas de transferencia y 

delegación de competencia y leyes de armonización. 

d. Reales Decretos-leyes y Reales Decretos Legislativos, por los que sr 

aprueban Textos articulados o refundidos. 

 

 



15. Según la Constitución Española, la potestad reglamentaria: 

a. Corresponde al Gobierno, según su artículo 97. 

b. Corresponde al Gobierno conjuntamente con las Cortes Generales. 

c. Corresponde al Gobierno, pero requiere la aprobación posterior del 

Congreso de los Diputados. 

d. Es una potestad del Gobierno que no prevé la Constitución. 

16. Los Estatutos de Autonomía: 

a. Son leyes de las Cortes Generales como cualesquiera otras. 

b. Son leyes orgánicas iguales que las demás que contempla el 

artículo 81 de la Constitución. 

c. Se trata de leyes orgánicas que, dentro de los términos de la propia 

Constitución, son la norma institucional básica de cada Comunidad 

Autónoma, y el Estado los reconoce y ampara como parte integrante 

de su ordenamiento jurídico. 

d. Son normas propias de las Comunidades Autónomas sin ninguna 

relevancia para el Estado. 

17. La Asamblea de Madrid: 

a. No tiene la consideración de institución de autogobierno de la 

Comunidad de Madrid. 

b. Tiene todas las funciones propias de las Asambleas Legislativas de 

las Comunidades Autónomas menos la de impulso político al 

Gobierno de la Comunidad de Madrid. 

c. No está regulada como tal en el Estatuto de Autonomía de la 

Comunidad de Madrid. 

d. Representa al pueblo de Madrid, ejerce la potestad legislativa de la 

Comunidad, aprueba y controla el Presupuesto de la Comunidad, 

impulsa, orienta y controla la acción del Gobierno y ejerce las 

demás competencias que le atribuyen la Constitución, el Estatuto 

de Autonomía y el resto del ordenamiento jurídico. 

 

 



18. El Presidente de la Comunidad de Madrid: 

a. Es elegido por la Asamblea de Madrid sin que deba ser miembro de 

la Asamblea. 

b. Es nombrado por el Rey a propuesta del Presidente del Gobierno. 

c. Ostenta la suprema representación de la Comunidad Autónoma y la 

ordinaria del Estado en la misma, preside y dirige la actividad del 

Gobierno, designa y separa a los Vicepresidentes y Consejeros y 

coordina la Administración de la Comunidad de Madrid. 

d. Es designado por la Asamblea de Madrid, previo acuerdo de las 

Cortes Generales y del Gobierno. 

19. El Presidente de la Asamblea de Madrid: 

a. Sólo ejerce la representación personal de la Asamblea de Madrid 

con autorización de la Mesa de la Asamblea. 

b. No puede convocar ni presidir ninguna de las Comisiones de la 

Asamblea. 

c. Preside el Pleno de la Asamblea siguiendo las directrices 

establecidas por la Junta de Portavoces. 

d. Le corresponde cumplir y hacer cumplir el Reglamento y, en el 

ejercicio de sus facultades de ordenación y dirección de los 

debates, interpretarlo en los casos de duda y suplirlo en los casos 

en los que aprecie alguna omisión. 

20. El Pleno de la Asamblea de Madrid: 

a. Está formado por todos los Diputados de la Asamblea con 

excepción de los Diputados no adscritos. 

b. Sólo aprueba las leyes remitidas a la Asamblea como proyectos de 

ley por el Consejo de Gobierno. 

c. Es el órgano supremo de la Asamblea de Madrid. 

d. Es el máximo órgano de representación de los Grupos 

Parlamentarios de la Asamblea. 

 

 



21. En cuanto al procedimiento legislativo en la Asamblea de Madrid: 

a. Cuenta con un procedimiento común y una serie de especialidades 

en el mismo. 

b. No es obligatorio acudir al mismo para que el Pleno de la Asamblea 

apruebe las leyes. 

c. En algunas de sus especialidades o modalidades se puede 

prescindir de la iniciativa legislativa. 

d. En él participan siempre todos los órganos de la Asamblea y algunos 

de los Grupos Parlamentarios. 

22. En cuanto a la autoría y el objeto de las interpelaciones como instrumento 

de control del Gobierno de la Comunidad de Madrid por la Asamblea: 

a. Sólo pueden presentarlas los Diputados y han de ser de formulación 

genérica, por su objeto. 

b. Sólo pueden presentarlas los Grupos Parlamentarios y han de ser 

de formulación escueta, por su objeto. 

c. Los Diputados, con el visto bueno del Portavoz del respectivo Grupo 

Parlamentario, y los propios Grupos Parlamentarios podrán 

formular interpelaciones al Consejo de Gobierno, y versarán sobre 

los motivos o propósitos de la actuación del Consejo de Gobierno o 

de alguna Consejería en cuestiones de política general. 

d. Sus autores son los mismos que las solicitudes de comparecencia 

ante el Pleno y sirven también para informar a la Cámara. 

23. Las Direcciones que conforman la Secretaría General de la Asamblea de 

Madrid son: 

a. La de Gestión Parlamentaria, la de Gestión Administrativa, la de 

Informática, Tecnología y Transparencia y la Intervención, con rango 

de Dirección. 

b. La de Gestión Parlamentaria, la de Gestión Administrativa y la de 

Transparencia. 

c. La de Gestión Parlamentaria y la Asesoría Jurídica de la Asamblea. 

d. La de Gestión Parlamentaria, la de Administración e Informática y la 

Intervención. 



24. El Reglamento de la Asamblea de Madrid: 

a. Es el conjunto de recomendaciones de funcionamiento propio de la 

Asamblea de Madrid. 

b. Es el conjunto de normas de funcionamiento propio de la 

Comunidad y Asamblea de Madrid. 

c. Es el conjunto de normas de funcionamiento propio de la Asamblea 

de Madrid. 

d. Es el conjunto de acuerdos de la Junta de Portavoces ratificados por 

la Mesa de la Asamblea que regulan el funcionamiento interno de la 

Cámara. 

25. La iniciativa legislativa ante la Asamblea de Madrid corresponde entre 

otros a : 

a. Al Consejo de Gobierno, mediante la presentación de un proyecto 

de ley. 

b. Al Presidente de la Comunidad , mediante la presentación de una 

proposición de ley. 

c. A la Mesa de la Asamblea mediante la aprobación de un proyecto de 

Ley. 

d. Al Consejo de Gobierno, mediante la presentación de una 

proposición de ley. 

26. La legislatura es el periodo de tiempo de trabajo de la Asamblea: 

a. Entre dos elecciones autonómicas. 

b. Entre dos periodos de sesiones. 

c. Entre cuatro sesiones plenarias. 

d. Ninguna de las anteriores es correcta. 

27. ¿Qué Institución de la Comunidad de Madrid ostenta la suprema 

representación de la Comunidad Autónoma y la ordinaria del Estado en la 

misma?: 

a. El Presidente de la Asamblea . 

b. El Presidente de la Comunidad. 

c. El Consejo de Gobierno de la Comunidad. 

d. La Asamblea. 



28. ¿Cuál de las siguientes funciones corresponde a la Mesa de la Asamblea?: 

a. La iniciativa de aprobación y reforma del Estatuto del Personal de la 

Asamblea de Madrid . 

b. Resolución de los conflictos de competencias entre Consejerías 

dando debida cuenta al Pleno . 

c. La fijación del orden del día de las sesiones Plenarias . 

d. La elaboración del proyecto de la Ley de Presupuestos de la 

Comunidad de Madrid 

29. Después de cada renovación del Congreso de los Diputados, y en los 

demás supuestos constitucionales en que así proceda, el candidato a la 

Presidencia del Gobierno será propuesto por : 

a. Por el Presidente del Congreso de los Diputados . 

b. Por el Rey, previa consulta con los representantes designados por 

los Grupos políticos con representación parlamentaria, y a través 

del Presidente del Congreso 

c. Por el Presidente del Congreso , previa consulta al Presidente del 

Senado . 

d. Por el Rey, oída la Comisión de nombramientos del Congreso y del 

Senado. 

30. Los Diputados y Senadores gozarán de inviolabilidad por:  

a. Las opiniones estrictamente jurídicas manifestadas en el ejercicio 

de sus funciones. 

b. Las opiniones manifestadas en el ejercicio de sus funciones. 

c. Las opiniones manifestadas en documento electrónico en el 

ejercicio de sus funciones como miembros de la comisión a la que 

pertenecen. 

d. Ninguna de las anteriores es correcta  

 

 



31. El reconocimiento, el respeto y la protección de los principios rectores de 

la política social y económica reconocidos en el Capítulo tercero de la 

Constitución: 

a. Informarán la legislación positiva, la práctica judicial y la actuación 

de los poderes públicos. 

b. Sólo podrán ser alegados ante el Tribunal Constitucional de acuerdo 

con lo que dispongan las leyes que los desarrollen. 

c. Informarán la legislación positiva, la práctica parlamentaria y la 

actuación de los poderes públicos. 

d. Ninguna de las anteriores es correcta . 

32. ¿Cuáles son los derechos ARCO? 

a. Los derechos de arbitrariedad, reforma, composición y obstrucción. 

b. Los derechos de acceso, rectificación, cancelación y oposición 

c. Los derechos de acceso, reforma, complementariedad y oposición 

d. Todas son falsas 

33. Las comisiones no permanentes podrán ser… (señala la incorrecta) 

a. De Control 

b. De Investigación 

c. De Estudio. 

d. Todas son correctas 

34. ¿Qué artículo de la Constitución recoge el derecho y el deber de trabajar? 

a. El artículo 39. 

b.  El artículo 33. 

c.  El artículo 37. 

d.  El artículo 35. 

35. ¿Qué tipo de mayoría es aquella en la que el número de votos afirmativos 

es superior a la mitad del número de miembros de pleno derecho de la 

Asamblea? 

a. Simple 

b. Absoluta 

c. Cualificada 

d. Certificada 



36. El Capítulo Tercero del Título Primero de nuestra Constitución, se 

denomina: 

a.  De los derechos y libertades. 

b. De la suspensión de los derechos y libertades. 

c.  De los principios rectores de la política social y económica. 

d. De las garantías de las libertades y derechos fundamentales. 

37. ¿Qué tipo de certificado sirve para la identificación y firma de personas 

físicas (firmantes)? 

a. Certificado de firma 

b. Certificado de sello 

c. Certificado de autenticación web 

d. Todas son correctas 

38. El Título I del Reglamento de la Asamblea de Madrid, se denomina: 

a. De las Disposiciones generales de funcionamiento 

b. Del Estatuto de los Diputados 

c. De los medios de comunicación social 

d. De la sesión constitutiva de la Asamblea 

39. En su defecto, la Asamblea se constituirá a las 12 horas del 25º día 

siguiente a la proclamación de los resultados electorales, si fuera hábil, o, 

en caso contrario:  

a. A las 12 horas del inmediato día hábil anterior 

b. A las 25 horas del inmediato día hábil siguiente 

c. A las 25 horas del inmediato día hábil anterior 

d. A las 12 horas del inmediato día hábil siguiente 

40. El número de Diputados de la Asamblea de Madrid estará limitado, según 

el Estatuto de Autonomía. 

a. 125 

b. 150 

c. 129 

d. No hay establecido ningún límite. 

 

 



RESERVAS 
41. Lon derechos, prerrogativas y deberes del Diputado son efectivos desde: 

a. El día siguiente a las elecciones 

b. El día de asistencia al primer pleno 

c. La asistencia a tres sesiones plenarias 

d. El momento mismo de su proclamación como diputado electo. 

42. Los Grupos Parlamentarios son: 

a. Los partidos políticos. 

b. Una formación política de diputados no inferior a 5 cuya 

candidatura hubiera concurrido a las elecciones autonómicas,  

c. Lo mismo que la anterior pero cuando la formación política de 

diputados sea con 1 o más diputados. 

d. 5 Diputados que se unen para formar un grupo   

43. Los Diputados de la Asamblea de Madrid son elegidos por: 

a. sufragio Universal, libre, igual directo y secreto, atendiendo según 

los criterios de representación proporcional.  

b. Sufragio  libre y directo atendiendo a los criterios de representación 

proporcional. 

c. Por sufragio universal, libre directo y secreto por elección indirecta. 

d. Por sufragio universal libre, igual, directo y secreto, según criterios 

de representación mayoritaria. 

44. La Sección primera del Capítulo II del Título I de la Constitución: 

a. Regula los Derechos Fundamentales 

b. Regula los principios rectores de la política Social. 

c. Regula las garantías de las libertades y derechos fundamentales. 

d. Regula los derechos fundamentales y las libertades públicas. 

45. El derecho de acceso a la información pública 

a. Es un derecho fundamental previsto en el art. 20.1.d).  de la 

Constitución 

b. Forma parte del derecho a la libertad de expresión del art. 20.1.a) 

c. Es un derecho del art. 105. d)  de la Constitución. 

d. No aparece regulado en la Constitución 


